

省十四届人大一次会议隆重开幕

信长星主持大会 许昆林作政府工作报告

勠力同心再出发，砥砺奋进开新局。新一届省人大代表肩负着全省人民的信任和重托步入江苏大会堂，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

会议由主席团常务主席信长星、许昆林、邓修明、李小敏、樊金龙、王燕文、许仲梓、马秋林、刘捍东、魏国强、曲福田、陈蒙蒙担任执行主席。

省第十四届人民代表大会现有代表802名，出席本次会议的代表779名，符合法定人数。

上午9时，信长星宣布：江苏省第十四届人民代表大会第一次会议开幕。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

信长星说，在全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示批示精神，凝心聚力全面推进中国式现代化江苏新实践的关键时刻，省十四届人大一次会议隆重开幕，这是全省人民政治生活中的一件大事。这次会议的主要任务是，在中共江苏省委领导下，认真履行宪法法律赋予省人民代表大会的职权，回顾总结2022年以及过去五年省人大常委会、省政府、省法院、省检察院的工作，确定2023年全省经济、政治、文化、社会和生态文明建设的目标任务，审议通过有关法规，选举我省出

席十四届全国人民代表大会代表，选举产生新一届省人大常委会组成人员和“一府两院”领导人员，通过新一届省人民代表大会专门委员会组成人员人选。开好这次大会，对于动员全省人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践，更好“扛起新使命、谱写新篇章”，具有十分重要的意义。希望全体代表以对党和人民高度负责的精神，充分发扬民主，依法履行职责，树立良好会风，圆满完成各项任务，确保开成一次民主团结、求真务实、开拓奋进的大会。

许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分四个部分：一、过去五年工作回顾；二、未来五年奋斗目标和主要任务；三、2023年重点工作；四、全面加强政府自身建设。

许昆林说，我们一定勇于改革创新、强化责任担当，让思想、能力、行动跟上党中央要求、跟上时代前进步伐、跟上事业发展需要，大力推进政治建设、服务型政府建设、法治政府建设、学习型政府建设、廉洁政府建设、作风建设，切实肩负起党和人民赋予的职责和使命，努力交出不负总书记重托、不负江苏人民期待的新时代答卷。（交汇点）

信长星参加无锡代表团审议时强调

传承实业报国基因 落实“两个毫不动摇”

在新征程上充分展现工商名城新风采

本报讯 1月15日下午，省人大代表、省委书记信长星来到他所在的无锡代表团，与代表们一起审议政府工作报告。

无锡代表团气氛热烈，杜小刚、包鸣、唐江澎、许志翰、王峰、浦益龙、沈琦等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告，并就培养造就更多一流科技领军人才和创新团队、加强工程科技教育、支持民营企业发展、推动制造业高端化智能化绿色化发展、做大做强新一代信息技术产业集群、促进数字经济和实体经济深度融合等提出了意见建议。

信长星边听边记，认真听取每位代表发言，并和大家深入讨论交流。他说，许昆林省长代表省政府所作的政府工作报告，深入贯彻党的二十大精神，全面落实省委部署要求，是一个凝心聚力、求真务实、团结

奋进的好报告。我完全赞同。过去一年是党和国家历史上极为重要的一年，也是江苏克服远超预期的多重困难挑战，经济社会发展取得殊为不易成绩的一年，我们在现代化建设新征程上迈出了坚实步伐。过去五年江苏经济总量连跨4个万亿元台阶，高水平全面建成小康社会，为现代化建设打下坚实基础。一年看五年、五年看十年，新时代十年是江苏沿着总书记指引的方向，把“强富美高”美好蓝图从“大写意”一笔一笔绘制成“工笔画”的十年。奋进新征程，我们要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定不移紧跟总书记走好新的赶考之路，不断夺取新的胜利。

信长星指出，无锡这片土地上，悠长的吴韵文化、纯正的江南风情、发达的现代产业、蓬勃的创新活力、富足的人民生活，十分令人向往，在

全国全省发展大局中具有重要地位。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，希望无锡胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，认真贯彻落实党中央决策部署和省委、省政府工作部署，树立更高追求，扎实抓好各项工作，以“走在前、挑大梁、多作贡献”的担当作为充分展现新时代工商名城风采。要传承实业报国基因，把构建现代化产业体系作为立身之本，强化教育、科技、人才支撑，抓住全球产业结构和布局调整孕育的新机遇，既巩固好传统优势产业领先地位，又积极开辟新领域、制胜新赛道。要切实落实“两个毫不动摇”，真诚尊重、真心爱护民营企业，大力弘扬企业家精神，打造一流营商环境，让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。要深入践行“两山”理念，坚持生态优先、绿色发展，积极稳妥推进碳达峰碳中和，治理

好太湖母亲湖，保护好全市生灵草木、山山水水，加快建设人与自然和谐共生的现代化，更好彰显江南水乡魅力，让“太湖明珠”在新时代绽放更加璀璨的光芒。要更好服务国家重大战略，全力提升城市能级和现代化城市生活品质，吸引更多高端要素和优秀人才，更好拥抱“大上海”，成为长三角一体化发展的重要支撑。要守护好传承好生生不息的江南文脉，以崇文重教的历史文化、诚信创新的工商文化、筚路蓝缕的创业文化激发广大干部群众创新创造创业的内在动力，大力营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围，着力打造历史文脉与现代文明交相辉映的文化名城，彰显文化自信自强的崭新风貌，在全面推进中国式现代化江苏新实践中展现更大担当、作出更大贡献。（黄伟）

杜小刚在无锡代表团审议时表示

率先以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”具体行动

在全省高质量发展大局中走在前挑大梁多作贡献

本报讯 1月15日下午，省人大代表、市委书记、市人大常委会主任杜小刚在无锡代表团审议时表示，无锡将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，按照省委书记信长星讲话要求和省长许昆林所作的政府工作报告要求，坚持“强富美高”一张蓝图绘到底，把推动高质量发展作为做好新一年工作的“纲”，全力支持鼓励“敢为、敢闯、敢干、敢首创”，率先以“四敢”的具体行动，全面推进中国式现代化无锡新实践，在全省高质量发展大局中“走在前、挑大梁、多作贡献”。

杜小刚说，省委书记信长星在省政协十三届一次会议开幕时的讲话，高举旗帜、凝聚人心，通篇贯彻落实党的二十大精神，号召全省上下紧跟习近平总书记走好新的赶考

之路；情真意切、直抵人心，深情回顾过去一年来来之不易的非凡业绩，在全体无锡代表和委员中引起强烈共鸣；饱含希望、激动人心，描绘了全面推进中国式现代化江苏新实践的光明前景，彰显了扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命的强烈责任感；人民至上、温暖人心，作出了“让全省人民过上现代化的高品质生活”的郑重承诺，必将指引全省上下扎实推进共同富裕、不断实现全省人民对美好生活的向往。省长许昆林所作的政府工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入落实省委全会精神，全面呼应省委经济工作会议部署，对过去五年的总结客观全面，对未来五年的憧憬可触可感，对新一年部署系统科学，是一个体现政治高度、紧跟中央部署的

好报告，是一个洋溢开拓精神、紧贴江苏实际的好报告，是一个饱含宗旨意识、紧紧系百姓民生的好报告。我完全赞成这个报告。

杜小刚说，过去五年，无锡在省委、省政府的坚强领导下，交出高水平全面建成小康社会的精彩答卷，开启全面推进社会主义现代化建设的崭新征程，以占全国万分之五的土地、千分之五的人口，创造了1.22%的经济总量。特别是去年，“强富美高”新无锡现代化建设起步良好。下阶段，无锡将以全部心思、全部精力、全部心血投身中国式现代化江苏新实践中去，工工整整、一笔一画，把习近平总书记擘画的“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”宏伟蓝图和省党代会绘制的“施工图”一步步变为美好现实。

杜小刚指出，党的二十大报告提

出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。中央和省委书记信长星多次强调要“推动高质量发展”。对无锡来说，现在的任务用三个字概括就是“抓落实”，我们将以习近平总书记对江苏工作的重要指示为一切工作的实践指引，坚决按照省委省政府决策部署，脚踏实地干实事，以钉钉子精神抓落实，努力交出不负总书记期待、不负省委信任、让全市人民满意的新答卷。一是在全面落实重大国家和省级战略上“走在前、挑大梁、多作贡献”。二是在全力推动经济运行率先整体好转上“走在前、挑大梁、多作贡献”。三是在扎实推进共同富裕上“走在前、挑大梁、多作贡献”。

（高美梅）